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 KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2016

 

Căn cứ Nghị định 20/2014/NĐ-CP, ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ (PCGD, XMC); Thực hiện công văn số 849/BCĐ ngày 21/4/2016 của Ban chỉ đạo PCGD, XMC tỉnh Hải Dương V/v thực hiện PCGD, XMC năm 2016, BCĐ PCGD, XMC huyện Gia Lộc xây dựng kế hoạch thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2016 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu


1. Mục đích

Tiếp tục chỉ đạo triển khai, thực hiện tốt công tác PCGD, XMC tại các xã, thị trấn.

Tổ chức điều tra, rà soát, bổ sung đầy đủ các nội dung theo yêu cầu của công tác PCGD, XMC.
Duy trì và nâng cao các tiêu chí đã đạt được về PCGDMN, PCGDTH, PCGDTHCS và XMC. Từ đó, từng bước nâng cao chất lượng giáo dục MN, TH và THCS để đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo trong giai đoạn hiện nay.
2. Yêu cầu  

Kiểm tra, công nhận PCGD, XMC đảm bảo đúng thực chất, nghiêm túc, khách quan, công bằng.Đảm bảo sự chính xác, thống nhất giữa các số liệu thực tế và số liệu tại hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC.
II. Thực trạng công tác PCGD, XMC trên địa bàn 

1. Kết quả đạt được: 

- Trong những năm qua, kinh tế trên địa bàn phát triển nhanh, ổn định và bền vững; an ninh quốc phòng được giữ vững, TTATXH được đảm bảo; sự nghiệp GD&ĐT huyện Gia Lộc đã có những bước phát triển vững chắc cả về chất và lượng.
- Các cấp uỷ Đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo, quan tâm chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo, trong đó rất chú trọng  tới công tác PCGD, XMC, đáp ứng được yêu cầu trong từng giai đoạn khác nhau.

- Kinh tế duy trì mức tăng trưởng khá cao và ổn định; các lĩnh vực văn hoá - xã hội có nhiều tiến bộ, đời sống nhân dân không ngừng được cải thiện; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. 

- Sự nghiệp giáo dục của huyện phát triển sớm, tỷ lệ học sinh đi học phổ thông chiếm 23,65% dân số trong huyện. Đội ngũ giáo viên đảm bảo đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, không còn giáo viên dạy chéo môn đối với bậc học TH và THCS.

- Cơ sở vật chất trường học đã được các địa phương quan tâm đầu tư, từng bước đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình và thay sách giáo khoa hiện nay. Đến nay, toàn huyện có 19 thư viện tiên tiến (TH có 09 trường, THCS có 10 trường), 06 thư viện xuất sắc (TH có 04 trường, THCS có 02 trường).

- Công tác kiểm định chất lượng giáo dục đạt cấp độ 2-3 được đảm bảo (MN 08 trường, TH 05 trường và THCS 08 trường)

- Huyện đã hoàn thành PCGD cho trẻ 5 tuổi từ năm 2013, hoàn thành PCGDTH và XMC từ năm 1990, hoàn thành PCGDTH đúng độ tuổi từ năm 1998, đạt chuẩn PCGDTHCS từ năm 2000.

- Công tác thi đua, khen thưởng được quan tâm hơn. Hằng năm, đều có đánh giá, biểu dương các tập thể, dòng họ và các cá nhân có nhiều đóng góp cho phong trào khuyến học, khuyến tài, tuyên dương khen thưởng học sinh giỏi, học sinh nghèo vượt khó, học sinh thi đỗ các trường Đại học, Cao đẳng, nhằm khuyến khích, đẩy mạnh phong trào học tập, hạn chế học sinh bỏ học.  

 - Công tác PCGD, XMC đã được triển khai thực hiện nhiều năm ở các địa phương trong huyện, do đó việc nhận thức của mọi người dân, các cấp, các ngành về công tác PCGD, XMC đã được hiểu một cách sâu sắc và rộng khắp, nghiệp vụ làm ngày một tinh thông, vững vàng; hệ thống hồ sơ sổ sách theo dõi PCGD, XMC đầy đủ, khoa học, cập nhật thường xuyên, chính xác, các bảng biểu tổng hợp PCGD, XMC ít sai sót, nhầm lẫn, tỷ lệ các tiêu chuẩn PCGD, XMC được duy trì và giữ vững ổn định.

- Kết quả PCGDMN cho trẻ 5 tuổi đạt 23/23 xã, thị trấn; PCGDTH đúng độ tuổi đạt 23/23 xã, thị trấn đạt chuẩn mức độ 2. 100% xã, thị trấn đạt chuẩn PCGDTHCS và XMC.

2. Tồn tại, hạn chế
- Một số cấp ủy, chính quyền nhận thức chưa đầy đủ về vị trí, vai trò quan trọng của sự nghiệp giáo dục, đào tạo; chưa quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị và có giải pháp tốt để đầu tư cho giáo dục, đào tạo; chưa thường xuyên chỉ đạo thực hiện công tác PCGD, XMC. Một số Ban chỉ đạo PCGD, XMC các xã, thị trấn  hoạt động chưa hiệu quả, chưa sâu sát, nhiệt tình với công việc.

- Cơ sở vật chất trường học chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới toàn diện giáo dục. Hiện tại, số trường đạt chuẩn Quốc gia ở các cấp học, bậc học còn thấp: MN 07 trường, TH 22 trường, THCS 11 trường, THPT 02 trường. Toàn huyện thiếu 61phòng (TH 24 phòng, MN 37 phòng).

- Hệ thống văn bản chỉ đạo về công tác PCGD, XMC chưa đầy đủ, đồng bộ. Việc cập nhật thông tin trên mạng còn chậm, chưa đáp ứng yêu cầu sử dụng.

- Đối tượng điều tra PCGD, XMC năm 2014 (từ 0- 60 tuổi) rộng, lực lượng làm phổ cập ở các trường MN, TH và THCS đều là kiêm nhiệm, do vậy thời gian dành cho công tác phổ cập còn hạn chế. Mặt khác, kinh phí dành cho công tác điều tra còn hạn hẹp, chưa động viên được đội ngũ cán bộ làm công tác điều tra.
III. Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu năm 2016
1. Mục tiêu:

- Duy trì vững chắc 100% xã, thị trấn đạt chuẩn PCGDMN cho trẻ 5 tuổi, PCGDTH đúng độ tuổi mức độ 2 và PCGDTHCS.

- Thực hiện tốt công tác XMC, duy trì 100% xã, thị trấn đạt chuẩn XMC.

2. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ Đảng, chính quyền các cấp đối với công tác PCGD, XMC. 
Kiện toàn, nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động của Ban chỉ đạo các cấp; đẩy mạnh hoạt động của Ban chỉ đạo nhằm triển khai có hiệu quả công tác PCGD, XMC. Phân công người phụ trách vận hành hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC ở từng bậc học.
- Làm tốt công tác tuyên truyền để các ngành, các cấp, các tầng lớp nhân dân hiểu rõ về chủ trương và hiệu quả của công tác PCGD, XMC đối với việc phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
- Chỉ đạo triển khai thực hiện kịp thời các văn bản về công tác PCGD, XMC. Thường xuyên tuyên truyền, thực hiện tốt việc huy động học sinh ra các lớp đầu cấp, quản lý và duy trì tốt sỹ số học sinh.
- Tổ chức tập huấn cho các thành viên tham gia điều tra PCGD, XMC của các xã, thị trấn. Để các thành viên đều nắm được các nội dung cần điều tra cũng như cách ghi phiếu điều tra.
- Nâng cao chất lượng giáo dục và hiệu quả đào tạo, kết hợp chặt chẽ 3 môi trường giáo dục: Nhà trường - Gia đình - Xã hội để quản lí HS. Tạo môi trường học tập thoải mái thu hút HS để tạo cho HS mỗi ngày đến trường là một ngày vui; thực hiện tốt Chỉ thị nhiệm vụ năm học 2016-2017. Đẩy mạnh phong trào thi đua dạy tốt, học tốt; phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. 

- Tăng cường phụ đạo học sinh yếu, kém; chú trọng nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh. Thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá, bảo đảm đánh giá sát đối tượng, đúng thực chất, không chạy thành tích. 
Tăng cường công tác bồi dưỡng và tự bồi dưỡng để nâng cao chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý để đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục và đào tạo.
- Thực hiện nghiêm túc việc báo cáo thống kê, cập nhật số liệu đúng quy định: Xây dựng hệ thống hồ sơ sổ sách đủ về số lượng, đúng quy định, đảm bảo đầy đủ các nội dung. 
Các loại hồ sơ sổ sách được cập nhật thường xuyên, lưu trữ cẩn thận, trình bày khoa học, chính xác. 
Cập nhật đầy đủ các thông tin của HS vào phần mềm phổ cập. 
Thực hiện nghiêm túc về thời gian nộp báo cáo, các biểu mẫu thống kê.
- Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các trường học; quan tâm công tác xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia; đảm bảo các điều kiện cho việc thực hiện chương trình đổi mới giáo dục phổ thông. 
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá công tác PCGD, XMC; kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong công tác PCGD, XMC. Đưa tiêu chí thực hiện công tác PCGD, XMC vào chỉ tiêu xét thi đua khen thưởng hàng năm của các đơn vị.

IV. Tổ chức thực hiện
1. Thành lập Ban chỉ đạo:
- Cấp huyện: kiện toàn lại Ban chỉ đạo do đồng chí Phó chủ tịch thường trực UBND huyện làm trưởng ban; Trưởng Phòng Giáo dục và đào tạo làm phó ban, và một số uỷ viên gồm lãnh đạo phòng Tài chính - Kế hoạch, phòng LĐTB-XH, phòng Nội vụ, phòng Văn hóa, thông tin, đài truyền thanh, UB MTTQ, Hội Liên hiệp phụ nữ, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ... 
- Các xã, thị trấn: kiện toàn lại Ban chỉ đạo cấp xã, thị trấn do Chủ tịch hoặc phó chủ tịch UBND xã thị trấn làm trưởng ban, phó ban là hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS trên địa bàn và các uỷ viên khác theo đúng qui định.
2. Phân công trách nhiệm:
- UBND huyện đã ra quyết định về việc ban hành quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo PCGD, XMC trong đó quy định chức năng, nhiệm vụ, nguyên tắc hoạt động của Ban chỉ đạo và nhiệm vụ của các thành viên, tổ chức nhằm triển khai thực hiện các văn bản về công tác PCGD, XMC năm 2016.

- UBND các xã, thị trấn có kế hoạch triển khai công tác PCGD, XMC. Tuyên truyền, vận động các tổ chức và cá nhân phối hợp với các cơ sở giáo dục trên địa bàn thực hiện tốt công tác PCGD, XMC. 
Trong đó, đặc biệt coi trọng công tác điều tra, khảo sát bảo đảm chính xác, đúng tiến độ; thường xuyên rà soát, cập nhật số liệu; hàng năm tổ chức tổng kết, rút kinh nghiệm để triển khai thực hiện có hiệu quả công tác PCGD, XMC trên địa bàn.
- Các trường học có trách nhiệm thực hiện đầy đủ các nội dung trong kế hoạch và cử giáo viên tham gia điều tra theo yêu cầu của Ban chỉ đạo các xã, thị trấn.
3. Thời gian tiến hành:
- Tháng 5,7/2016: kiện toàn lại Ban Chỉ đạo và phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban Chỉ đạo; Ban chỉ đạo họp thông qua kế hoạch PCGD, XMC năm 2016; lập dự toán kinh phí thực hiện PCGD, XMC; hướng dẫn các đơn vị hoàn thiện các biểu mẫu phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi năm 2016 (Thời điểm chốt số liệu trẻ 5 tuổi đã hòa thành chương trình GDMN năm học 2015-2016 vào Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC là ngày 30/5/2016). Cấp huyện hoàn thành các biểu mẫu PCGD, XMC xong trước ngày 15/6/2016.
- Tháng 8- 12/2016:  
+ Tiến hành tập huấn, hướng dẫn Ban chỉ đạo các các xã, thị trấn triển khai Kế hoạch và hướng dẫn sử dụng Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC của Bộ Giáo dục và Đào tạo trong công tác PCGD, XMC.
+ Ban chỉ đạo các xã, thị trấn tự rà soát, điều tra, cập nhật, điều chỉnh số liệu đảm bảo chính xác, tránh bỏ sót đối tượng, thực hiện từ 01/8/2016-31/8/2016 và chốt số liệu ngày 31/8/2016. 
Cập nhật số liệu vào Hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC hoàn thành trước ngày 30/9/2016. 
Các đơn vị  tập hợp đầy đủ tất cả các loại hồ sơ về công tác PCGD, XMC đề nghị cấp huyện kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC xong trước ngày 15/10/2016.
Lưu ý: Ban chỉ đạo PCGD, XMC cấp xã chỉ cập nhật số liệu lên hệ thống sau khi đã rà soát và xử lý hết lỗi tại file Excel gốc. 
Đối chiếu giữa phần mềm quản lý PCGD, XMC với số liệu phần mềm Emis online do phòng kế hoạch- tài chính sở GD&ĐT quản lý và số liệu theo dõi tại Ban dân số của địa phương đề đảm bảo chính xác, thống nhất số liệu.

+ Ban chỉ đạo huyện tổ chức kiểm tra, xét công nhận các xã, thị trấn về công tác PCGD, XMC xong trước ngày 01/11/2016, rà soát, đối chiếu và nộp hồ sơ đề nghị cấp tỉnh kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC năm 2016 trước ngày 10/11/2016; đón đoàn kiểm tra, công nhận kết quả PCGD, XMC cấp tỉnh trong tháng 12/2016.
4. Kinh phí:
Kinh phí phục vụ cho điều tra do Ngân sách Nhà nước cấp thông qua kế hoạch hàng năm, được nhà nước phê duyệt trong ngân sách dành cho sự nghiệp giáo dục và từ nguồn hỗ trợ kinh phí của ngân sách địa phương.

Ban chỉ đạo PCGD, XMC yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh kịp thời qua Phòng Giáo dục và Đào tạo - Cơ quan thường trực để tổng hợp, báo cáo Ban chỉ đạo PCGD, XMC xem xét, giải quyết./.

	Nơi nhận:

- UBND huyện; 

- Sở GDĐT (để báo cáo);
- Ban Chỉ đạo PCGD-XMC huyện (để báo cáo);
- Các phòng ban liên quan;

- UBND các xã, thị trấn (để thực hiện);
- Lưu: VT.
	TRƯỞNG BAN
(Đã ký)
PHÓ CHỦ TỊCH TT UBNDHUYỆN
    Phạm Văn Tuyên
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