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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP

Tổ chức phổ cập bơi lội cho các trường Tiểu học, THCS 
trên địa bàn huyện Gia Lộc hè 2017

Thực hiện sự chỉ đạo của Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện Gia Lộc về tổ chức chương trình phổ cập bơi lội, nhằm góp phần nâng cao sức khỏe và trang bị kỹ năng phòng chống tai nạn đuối nước cho trẻ em;
Thực hiện kế hoạch của UBND huyện về việc thực hiện đề án phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn huyện Gia Lộc giai đoạn 2015-2020,

 Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung Tâm Văn hóa - Thể thao huyện phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức phổ cập bơi cho học sinh các trường TH, THCS trên địa bàn huyện giai đoạn 2015-2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Giúp cho tất cả học sinh (TH, THCS) biết bơi để phòng chống tai nạn đuối nước và phát triển các kỹ năng, năng khiếu ở bộ môn bơi lội nhằm giảm dần, tiến tới không có trẻ em bị đuối nước do không biết bơi.
- Tiếp tục thực hiện chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ chăm sóc trẻ em, huy động mọi nguồn lực để thực hiện có hiệu quả chương trình phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn huyện.

- Tuyên truyền về phòng chống tai nạn đuối nước, nâng cao nhận thức của nhân dân để toàn xã hội thấy rõ nhu cầu cần thiết trong việc dạy bơi, phổ cập bơi cho học sinh.

- Bám sát Đề án “Tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011-2030” và phát triển phong trào thể dục thể thao trường học. 

- Đảm bảo tính thiết thực, an toàn, hiệu quả.

- Từng bước nâng cao chất lượng chương trình giáo dục thể chất trong trường học phục vụ tốt hơn việc dạy và học.

- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa để đảm bảo thực hiện tốt kế hoạch của huyện và đề án của tỉnh

II. NỘI DUNG
1. Tuyên truyền cho phụ huynh và học sinh hiểu được về phòng chống tai nạn đuối nước để mọi người thấy rõ nhiệm vụ dạy bơi cho học sinh là vấn đề hết sức cấp thiết

2. Xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt việc phổ cập bơi từng năm, từng giai đoạn. Phổ cập bơi cho các em học sinh từ lớp 1 đến lớp 5 đối với các trường có bể bơi trong nhà trường. Phấn đấu đến năm 2020, 100% học sinh ở các trường có bể bơi đạt trình độ bơi phổ thông.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm Văn hóa -  Thể thao huyện Gia Lộc khuyến khích các trường chưa có bể bơi tổ chức các lớp học bơi tại các bể bơi trong khu vực. 
4. Xây dựng thống nhất các nội dung tiêu chỉ thi đua và chỉ tiêu thi đua trong các trường học.

5. Hằng năm hai ngành phối hợp tổ chức các lớp tập huấn hướng dẫn viên bơi lội cho các giáo viên thể dục, cộng tác viên thể dục thể thao trên địa bàn huyện hoặc cử lực lượng này tham gia các lớp do tỉnh tổ chức.

Nguồn kinh phí dạy bơi bằng nguồn xã hội hóa và đóng góp của phụ huynh học sinh. 

III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chỉ đạo bằng văn bản đến  tất cả các trường trong huyện Gia Lộc nhằm triển khai tốt chương trình phổ cập bơi cho học sinh theo từng giai đoạn trong các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện Gia Lộc.

- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa – Thể thao trong công tác chỉ đạo, quản lí, kiểm tra, đánh giá, cho phép các trường tổ chức dạy bơi khi đủ điều kiện.
- Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá công tác tổ chức phong trào phổ cập bơi cho học sinh trên địa bàn huyện.

2. Đối với các trường
2.1. Các trường có bể bơi

- Hỗ trợ về nơi tập luyện, phối hợp tổ chức, quản lí học sinh tham gia học bơi theo quy định. 
- Có trách nhiệm tổ chức, xây dựng kế hoạch, chương trình học bơi cụ thể, báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo phê duyệt.
- Lựa chọn đội ngũ giáo viên, hướng dẫn viên, nhân viên có đủ bằng cấp, chứng chỉ chuyên môn theo qui định.

- Chịu trách nhiệm về việc giữ an toàn cho học sinh cũng như đảm bảo khả năng ứng phó cho tất cả các học sinh trong toàn khóa học.

2.2. Đối với các trường chưa có bể bơi
- Tuyên truyền đến phụ huynh học sinh về sự cần thiết của học bơi, phổ cập bơi cho học sinh, vận động tham gia và thỏa thuận về học phí tham gia phổ cập bơi cho học sinh.

- Xây dựng kế hoạch phối hợp với các trường có bể bơi trong công tác tổ chức, quản lí dạy và học bộ môn bơi lội, trong đó có phương án đảm bảo an toàn cho học sinh như: đưa đón học sinh, tổ chức tập luyện tại các bể bơi…
3. Trung tâm Văn hóa – Thể thao

Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Hướng dẫn, hỗ trợ về chuyên môn, kiểm tra chương trình, giáo án giảng dạy công tác tổ chức dạy học tại bể bơi và việc chấp hành nội quy an toàn, vệ sinh bể bơi.
- Xây dựng phương án kiểm tra, đánh giá khi  kết thúc khóa học và cấp giấy chứng nhận hoàn thành khóa học bơi cho các em đạt tiêu chuẩn quy định.

- Tuyên truyền kế hoạch phổ cập bơi cho học sinh trên địa bàn huyện Gia Lộc. Phối hợp tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá công tác tổ chức phong trào phổ cập bơi cho học sinh trên địa bàn huyện.

Trên đây là kế hoạch phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức phổ cập bơi cho học sinh các trường TH, THCS trên địa bàn huyện giai đoạn 2015-2020. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, các trường liên hệ với Phòng GDĐT, Trung tâm VHTT để dược giải quyết./. 
	Nơi nhận:
- Phòng CTHSSV&CNTT-Sở GDĐT;
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- Các trường TH, THCS;
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Phụ lục 
MỘT SỐ ĐIỀU KIỆN QUY ĐỊNH VỀ BỂ BƠI
“Trích thông tư Số: 02/2011/TT-BVHTTDL ngày 10 /01 /2011 Quy định về điều kiện hoạt động của cơ sở thể thao tổ chức hoạt động bơi, lặn”
1. Bể bơi
-  Đáy bể có độ dốc đều, không gấp khúc, chênh lệch độ sâu không quá 1m đối với bể bơi có chiều dài trên 25m hoặc không quá 0,5m đối với bể bơi có chiều dài đến 25m;
-  Thành bể, đáy bể sạch, gạch lát nền không nứt vỡ. Đối với bể nhảy cầu, đáy phải màu trắng.
2. Bục nhảy
- Chỉ được lắp bục xuất phát bơi đối với bể bơi có độ sâu tối thiểu 1,35m;
3. Sàn 
- Sàn xung quanh bể bơi (kể cả khu vực vệ sinh và tắm tráng) phải phẳng không đọng nước, đảm bảo không trơn trượt.
4. Có nhà tắm, nhà vệ sinh và phòng thay đồ
5. Tiêu chuẩn về nước
- Đảm bảo thay nước, cọ rửa và khử trùng nước theo quy định, ít nhất 1 lần/tuần nếu bể̀ bơi dùng nước giếng khoan, không có hệ thống lọc tuần hoàn và xử lý bằng hóa chất.
- Đối với các bể̀ bơi có hệ thống lọc tuần hoàn thì tối thiểu 1 lần/ngày phải làm vệ sinh thành bể̀ và hút cặn, bơm bù đủ nước.
6. Y tế
- Có phòng y tế, có giường nghỉ cho người bị mệt và cấp cứu, có đủ cơ số thuốc cấp cứu, dụng cụ cấp cứu ngạt nước;
- Đăng ký liên kết cấp cứu với cơ sở y tế gần nhất;
7. Bảng biểu
-  Bảng nội quy: Mỗi bể bơi phải có bảng nội quy đặt ở vị trí dễ đọc, dễ xem. Nội dung nội quy phải quy định rõ trách nhiệm của cơ sở thể thao hoạt động bơi, lặn; quyền và nghĩa vụ của người tham gia tập luyện; quy định khuyến cáo những người không nên tham gia bơi, lặn như: người mắc các bệnh truyền nhiễm có khả năng lây truyền qua tiếp xúc với nước bể bơi, người mắc các bệnh có nguy cơ cao dễ gây tai biến ảnh hưởng đến sức khoẻ theo chỉ định của bác sĩ, người uống rượu, ăn no, vừa làm việc quá mệt hoặc phơi ngoài nắng lâu; những người không được tham gia bơi, lặn; quy định về trang phục đối với người tập và các nhân viên làm việc tại bể bơi;
-  Biển báo: Trong khu vực bể bơi phải có đầy đủ các bảng báo hiệu đặt ở các hướng khác nhau và ở vị trí thuận lợi nhất cho việc quan sát và chỉ dẫn người sử dụng bể bơi;
-  Bảng cấm: Thông báo cấm các hành vi như nhảy chúi cắm đầu ở khu vực bể bơi có độ sâu ít hơn 1,40m;
8. Nhân viên chuyên môn


- Có bằng chuyên môn về GDTC từ Cao đẳng trở lên.

 - Nhân viên chuyên môn phải có chứng nhận chuyên môn cứu hộ do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương hoặc Hiệp hội thể thao dưới nước Việt Nam cấp. 

Mỗi giáo viên chỉ được hướng dẫn tập luyện cho không quá 20 người đối với trẻ em dưới 10 tuổi, không quá 30 người trong một giờ học.
- Phải đảm bảo có nhân viên chuyên môn thường trực khi có người tham gia tập luyện.
- Có trách nhiệm thường xuyên nhắc nhở người bơi thực hiện tốt nội quy của bể bơi về đảm bảo an toàn;
9. Nhân viên y tế
- Trong thời gian bể bơi hoạt động, phải có nhân viên y tế thường trực có trình độ từ trung cấp trở lên.
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