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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Gia Lộc, ngày  28 tháng 01 năm 2021


Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện.
Thực hiện Công văn số 53/UBND-GDĐT ngày 28/01/2021 của UBND huyện Gia Lộc về việc cho phép học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh COVID-19 và ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Phòng GD&ĐT yêu cầu các trường thực hiện nghiêm các nội dung sau:
- Báo cáo với lãnh đạo địa phương về việc cho phép học sinh nghỉ học theo công văn số 53/UBND- GDĐT ngày 28/01/2021 của UBND huyện Gia Lộc.

- Thông báo tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh về việc nghỉ học của học sinh theo công văn số 53/UBND- GDĐT ngày 28/01/2021 của UBND huyện Gia Lộc.

- Dừng tất cả các hoạt động, không tập trung đông người tại nhà trường trong thời gian nghỉ phòng dịch. Các trường chủ động có kế hoạch tổng vệ sinh trường, lớp để phòng, chống dịch bệnh. 
- Trong thời gian học sinh nghỉ học, nhà trường xây dựng lịch trực trường theo quy định để giải quyết các công việc hàng ngày. 
- Nhà trường có trách nhiệm phối hợp với phụ huynh học sinh theo dõi, nắm chắc tình hình diễn biến sức khỏe của học sinh, cập nhật từng ngày theo từng khối lớp và kịp thời báo cáo về Phòng GD&ĐT khi có dấu hiệu nghi ngờ của dịch bệnh COVID-19.
- Yêu cầu cán bộ, giáo viên và nhân viên nhà trường không đi xa trong thời gian học sinh nghỉ học để có thể đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ khi cần. Hạn chế việc di chuyển ra khỏi địa bàn nơi cư trú.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS triển khai, thực hiện./.
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